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Még Görögország is?
Amerika visszavonja megszálló csapatait 

a Rajna partjáról. Amerikának ez az intéz­
kedése a génuai konferencia össseülése pil­
lanatában kimondottan azt a benyomást kelti 
bennünk, mintha Amerika meg akarná lec­
kéztetni szövetségeseit. A tengerentúli. ka­
tonaság visszavonása tulajdonképen kinyi? 
latkoztatása Amerika ama vágyának, hogy a 
jóvátétel kérdése mögött végleg begördül­
jön a függöny. Mindennek dacára nincs meg 
a bátorság az európai diplomatákban arra, 
hogy ezt a kérdést a génuai konferencia 
tárgysorozatába iktassák. Pedig addig nem 
lesz nyugalom Európában, mig Párisban 
olyan bizottság ül együtt, mely ördögi per­
verzitással csak azon dolgozik, hogy min­
den egészséges csirát megfojtson, j az újjá­
építésnek minden kísérletét meghitjsitsa és 
minden lépést megakadályozzon, mejíy a kon­
szolidáció felé vezet. Amíg ez a bizottság 
együtt lesz, addig minden konferencia hi­
ábavaló.

A párisi jó vátételi bizottság legutóbbi in­
tézkedése mellett sem mehetünk el keserű 
nevetés nélkül. A jóvátételi bizottság jegy­
zékében ugyanis azok között a tételek kö­
zött, melyeket Magyarországtól követel, van 
egy pont, mely szerint Magyarországnak 750 
darab lovat kell leszállítani — Görögország 
részére. Joggal kérdezhetjük : mi közünk ne­
künk Görögországhoz ? Miért kell nekünk 
épen Görögországgal szemben jóvátételt 
gyakorolnunk, milyen jogon követelnek tő­
lünk lovakat Görögország részére? Talán 
azért, hogy e lovak szállításával is meg­
könnyítsük a görögögnek Törökország el­
len való háborúját?

Ezek a Görögországnak szánt lovak hü 
tükörképét nyújtják annak az égbekiáltó 
igazságtalanságnak, melyet Magyarországgal 
szemben elkövetnek, mikor ettől a kizsák­
mányolt és forradalmak által elpusztított or­
szágtól egyáltalán jóvátételt követéinek. A 
célt tisztán látjuk: két bőrt akarnak egy 
rókáról lehúzni. Legértékesebb területeinket 
elveszítettük, termőföldjeinket, virágzó vá­
rosainkat és gazdag természeti kincsesbá­
nyáinkat ellenfeleinknek kellett átadnunk 
hadizsákmány gyanánt — s most még azt 
követelik tőlünk, hogy jóvátétel fejében 
megmaradt rongyainkat adjuk ki. Ez a kö­
vetelés az őrültséggel határos.

Magyarországnak, mint agrárius ország­
nak talpraállásához első feltétel az állatállo­
mány léte, illetően annak szaporítása. A „jó­
vátétel", melyet most követelnek tőlünk, 
egészen koldussá akar tenni bennünket és 
megakadályozni abban, hogy megfeszített 
munka révén ismét életképesek legyünk.

Az Isten szerelmére, hát azt akarják ve­
lünk, hogy az utca szélén kolduljunk, mint 
Ausztria. j

Ennek nem szabad megtörténnie !j Nem le­
het tőlünk jóvátételt követelni, nemhogy an­
nak Összegét még emelni. Mert errBl is szó 
van. Az antant budapesti megbízottai meg­
tekintették a tenyészállat vásárt s rjaost nem 
akarnak megelégedni a nekik átadandó álla­
tokkal, hanem tenyészállatokat akarnak kö­
vetelni legalább huszonnyolcezer darabot. 
Igaza van Hegedűs Lórántnak: akinek száz­
ezer koronájából kilencvenezret elvisznek, an­
nak fáj, de akinek százezerből félmilliót akar­
nak elvinni, az — nevet... Mi is nevetünk.

Lehár ezredes tárgyalásai IV. Károly visszahozataláról

A karlista ezredes állandóan tárgyai a prágai kormánnyal — A bécsi karllsták 
már most akarják IV. 3Cár©8yt az osztrák trónra ültetni

Prága, márc. 27. Lehár Ferenc ezredes 
e hó 23-án Prágába érkezett és a prágai 
kormánnyal állandóan tárgyalásokat foly­
tat IV. Károly Magyarországba való vissza- 
hozatala végett. Bécsi politikai körökben 
élénk nyugtalanságot keltett ez a hir. A bécsi |

karlista körök elérkezettnek látják ezt az 
időt arra, hogy a császárnak visszaszerez­
zék a trónt. A vezető körök szoros össze­
függést látnak a prágai tárgyalás és a leg­
utóbb Bécsben az angol követség előtt le­
folyt utcai tüntetések között.

„Nem akarunk üt jogtalan népeket látni“
Feltámaszthatatlan az osztrák-magyar monarchia — Hatalmas Ipart és kereske­

delmet kell teremteni — „Legyen ebben az országban mindenkinek joga

Szeged, márc. 27. (MTI.) A miniszterel­
nök részívett ma reggel a szegedi tudo­
mányegyetem Bocskay internátusának meg­
nyitásán. Majd tiz órakor megkezdődött az 
egységes párt nagygyűlése. Bethlen István 
gróf a közönség lelkes éljenzése közepette, 
miután beszélt a mai szomorú viszonyok­
ról, a következőket mondotta: A királykér­
dés el van döntve. (Úgy van.) El van dönt­
ve azért, mert mi nemzeti királyságot aka­
runk. (Hosszantartó éljenzés és taps.) Mi a 
régi osztrák-magyar monarchiát feltámaszt- 
hatatlannak tartjuk. Hogyha az önálló vám­
területet elértük, ezzel különállásunkat 
meggyőződésem szerint fenn kell tartanunk, 
mert ennek a nemzetnek szüksége van arra, 
hogy mezőgazdasága és ipara továbbfejlőd­

ve nagy hatalmas ipart és kereskedelmet is 
megteremtsen. Nagy baj volna, hogyha új­
ból ebben az országban a pártok közjogi 
alapon alakulnának meg. Nekünk reádpoli- 
tikát kell követni. Ne legyenek itt társadal­
mi osztályok a politikai téren vezetők, mert 
minden társadalmi osztály egyformán jo­
gosult arra, hogy a politikai életben részt 
vegyen és vezető szerepet játszék. Mi nem 
akarunk jogtalan népeket látni, mi nem aka 
runk ebben az országban olyanokat ismer­
ni, akiknek nincsenek jogai. Legyen ebben 
az országban mindenkinek joga, de olyano­
kat sem akaruk látni, akik a joggal együtt 
kötelességüket nem akarják teljesíteni. (Ál­
landó helyeslés.)

Az egységes párt első zászlóbontása
Somogymegyében

A falu népe egységesen áll nagyatádi Szabó István pártja mögött - lavós Antalt, 
az egységes párt Igalí kerületi hivatalos jelöltjét mindenhol lelkesedéssel fogadták

(Saját kiküldött tudósitónktól.) Somogy- 
vármegyében az egységes párt programm- 
jával és jelölésével elsőnek Javós Antal, az 
igali kerület volt nemzetgyűlési képviselője 
szombaton kezdte meg programra-körútját. 
Elsőnek a kerület székhelyén, Igáiban bon­
totta ki a zászlót.

Tizenegy órakor a templomtéren meg­
kezdődött a népgyülés, amelyen részívett a 
község minden számbajöhető polgárán kí­
vül sok környékbeli érdeklődő is.

Parrag Pál községi bíró nyitotta meg né­
hány rövid bevezető szóval a népgyiilést, 
majd elénekelték a Himnuszt, amely után 
Javós Anitái, a kerület volt képviselője
kezdte meg beszédét:

— Akkor, amikor Magyarországból még 
mindig ömlik a vér, akkor akadtak és akad­
nak olyan gyászmagyarok, akik ezt a szent, 
vérző sebet ahelyett, hogy gyógyítanák, 
marólúggal mosogatják. Ebben a helyzet­
ben, ilyen körülmények között vetemedtek 
egyesek arra, Hogy az ország volt királyát, 
IV. Károlyt visszahozták az országba. Az 
országra visszaszállt a szabad királyválasztás 
joga, a pragmatika szankció megszűnt és 
nem engedhetjük, hogy Magyarország a 
több mint négyszáz esztendős rabigába, a 
Habsburgok könyörtelen és minden nem­
zeti szabadságot legázolő rabigájába most 
önként hajtsa a fejét. Nem engedhetjük, 
hogy egyetlen ember legyen itt az élet és

halál ura. Gazdasági megerősödés és a ki- 
Irály jogainak törvényszerű {szabályozása 
kell, hogy megelőzze a királyválasztást. 
A nép fog választani, azt fogja választani, 
akit akar.

— Azt mondják, a kisgazdaképviselők és 
a párt nem tett semmit az ország és a kis­
gazdatársadalom érdekében. Ez nem áll. 
megszüntettük a maximálásokat és a rekvi- 
rálásokat. A nagy adókat nem a mi akara­
tunk hozta, hanem a háború, a szükség. 
Ha a nemzetgyűlésben ott nem vagyunk, 
nagyobbak lennénk az -adók is, de össze- 
hasolithatatlanul nagyobbak lettek volna a 
vagyonuáltsági terhek is. A jövőben sem 
lesz másként.

— Aki azt mondja — folytatja Javós —, 
hogy az országot rövid időn belül kiviszi a 
mai helyzetből, az — hazudik. Magyaror­
szágon nincs ember, «ki csodát művelhet­
ne. Csak a fokozott munka, a termelés foko­
zása mentheti meg a megmenthetőt. Ott 
kellene helyeiket hagyni a vagyonos tiszt­
viselőknek.

— Azt mondják a párt az egyesüléssel 
feladta a régi programmját. Ez sem igaz. 
A belépett képviselők és miniszterek a ma­
gukévá tették pártunk álláspontjait, osztoz­
nak abban az óriási felelősségben, amit a 
mai kormányzás hordoz magával, belátták, 
hogy a kisgazdatársadalom pilléreire lehet 
csaic építeni, A választójogi kérdésben ma
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Bäte«,

is az a követelésünk, ami tizenöt évvel ez­
előtt volt. Mi egy percig sem szpnünk meg 
jogainkat követelni.

Kétórás beszédében foglalkozóit még a 
kisüstök kérdésével, a pártot éri panama­
váddal, amit a párt ellenségei, anna-k lejá­
ratására és hitelének elvesztésére találtak 
ki. Rátért személye ellen indítói, hajszára, 
megbélyegzi ezt az eljárási, elitéíi az ilyen 
támadást, mert szerinte nem a személyt, 
hanem annak politikáját illenék, és volna 
kötelesség támadni és nem feltétlen szükség, 
hogy az ellenfelek ellenségek is legyenek.

— Programmom most is a |régi, az a 
programra, amelyet a vezér, í nagyatádi 
Szabó István ezelőtt tizenöt esztendővel a
kisgazdatársadalom érdekében ki 
amelyre a földbirtokreform van h 
vényt már megcsináltuk, de végre 
hajtani. A nép egyszerű fia vagy 
tudom a bajait, sérelmeit, de a 1

bontott és 
va. A tör- 
is fogjuk 

>k, érzem, 
laza szólít

ezekre a nehéz kötelességekre éjs hazánk 
boldog jövőjéért meg is hozzuk hz áddoza- 
tokat, mert ebből fakad, ebből kell fakad­
nia a boldog Nagy magyarországinak!

A beszéd után lelkesen éljene;jték Javós 
Antalt, majd Bernáth György járási párt- 
alelnök ajánlotta Javós Antalt. Felhívta a 
közönség figyelmét arra az ismeri plakátra, 
amely pénteken este még nem, Ide szom­
baton reggel már ott éktelenkedett az egyik 
épületen. j

A népgy ülést Par rag Pál zártai be a kö­
zönség éljenzése mellett. j

Délután három órakor Somogy szilben 
tartotta meg programmbeszédét favós An­
tal leírhatatlan lelkesedés közepette. Mint 
egyetlen ember állott a község njinden vá­
lasztópolgára Javós mellé, akit 1 kitüntető 
szeretettel ünnepeltek. Somogy|zil azok 
közé a községek közé tartozik, ?ahol már 
megértették az idő szavát s iparosság és ke- 
reskedőség teljes megértéssel dolgozik egy­
mással s a kisgazdákkal karöltve^

A népgy ülés határozati javaslatot foga­
dott el, amely szerint táviratban üdvözölték 
az egységes pártot és nagyatádi yzabó Ist­
vánt. I

Programmkörutját folytatva, cfllátogátott 
még Gödié és hjisgyalén községekig is Javés 
Antal, mindenült elmondta programmbe- 
széiféi és mindkét helyen Somogy szili min­
tára, a lehető legnagyobb lelkesedéssel fo­
gadtak és ünnepelték.

A felvidéki magyar tisztviselők
Bé§s, márc. 27. (MTI.) Prágai híradás 

szerint a minisztertanács néhány i*p előtt 
Ifoiácskozott a eiagyar tisztviselők elbocsá­
tásáról. Mindazokat * magyar kivasalnaúo- 

akik magyarországi illetőségűek, kizár­
ják a reaktivódúshól és kötelezik a cseh te­
rület elhagyására. A felvidéki elbocsátott 
magyar alkalmazottak egyesületének veze­
tőig# a kormány felszólította, ho^y Er­
jesszen elő mUdos jegyzéket azokról a hi- 
yntalnokokrm, akiket eddig a szolgálatig 
élboesátot íak.

Tőzsde
Budapesti érl'M/paplrzá$at: KereskeáéÜ- 

mi Bank 69ot), Magyar Hitel*19a0, Osztrák 
Iáit el 769. Salgó 6900, Rimamurányi 237Ö, 
Gizella 2300, Ált. Kőszén 12.825,, Urikányl 

Adria &p00, Ganz 40.000, Lipták *QS>, 
Délivasut 1685, Államvasut 5500;

ValutazárlaU Napoleon 3360, angol font 
3960, dollár 890, frastia frank 8ljS0, máik a 
256, lira 4500, rubel 43, lei 638, szokol 1590, 
svájci frank 17.8-25, dinár 4020, lengyel 
márka 20, osztrák korona 42.

Permeny tőzsde-zárlat: Buza 2880, itozs 
2000, lak.-árpa 2050, sörárpa 2125, köles 
36, zab 2100, tengeri 247a, repce ,41* koijpa 
Ü4S0. (Hív. árak ab Budapest.4) ;

Zürichben zárlatkor: Budapeist —.£8, 
Bécs —>.07, osdtrák bélyegzett —.07.

A Kaposvári Ipartestület a harmadosztályú
kereseti adó eltörléséért

Az Ipartestület évi rendes közgyűlése — Egyhangú lelkesedéssel újból Mayer
Bercit választották elnökké

(Saját tudósilónktól.) A Kaposvári Ipar­
testület vasárnap délután két órai kezdettel 
tartotta évi rendes közgyűlését a városház 
diszermében. - ,

Mayor Berci, az ipartestedet elnökének 
megnyitója után tir. Wiesner Géza iroda­
vezető felolvasta a terjedelmes elnöki jelen­
tési. A jelentés megemlékezett a háború ká­
ros befolyásáról, mely nemcsak, hogy meg­
akasztotta e téren szép lendülettel megin­
dult fejlődésünket, hanem azt teljesen a 
lónk szélére juttatta. Az adózás helyessége 
némikép segíthetne a súlyos bajokon. Be­
számolt az iparkamara létesítése, majd itt- 
hagv ása érdekében folytatott küzdelmekről. 
Megemlítette, hogy a nemzetgyűlés az ipar­
törvény revízióját az utolsó pillanatban tető 
alá hozta.

Mayer Berci személyes felszólalásával bő­
vítette ki elnöki jelentését. A kormány az 
iparosságról gondoskodik legkevésbbé. Nem 
kritizálja más társadalmi osztályok helyze­
tét, mindenkinek bőven kijut a bajból, de 
ne mondják azt az iparosokra, hogy a leg- 
rózsásabb helyzetben vannak, mert az ipa­
rosság viseli az országban a legsúlyosabb 
terheket. Az iparosok egyetlen törekvése a 
dolgozni és termelni akarás, joggal követel­
hetik a kormánytól, hogy erre módot, al­
kalmat és lehetőséget nyújtson.

Az elnöki jelentést vita nélkül tudomásul 
vették. Popper Dávid pénztári jelentése

nián, amely a múlt évi zárszámadást és a 
jövő esztendő költségelőirányzatát tartal­
mazta, áttértek az elnökválasztásra.

Mayer Berci elnök emelkedett szólásra, 
megköszönve az eddigi bizalmat, lemondott. 
A közgyűlés azonban egyhangú lelkesedés­
sel, zajos óvóidéval éltette Mayer Bercit s 
ellenkezése dacára újból elnökké kiáltotta 
ki.

A tisztikart a következő liszta szerint vá­
lasztották: Rendes tagok: Dauschek Géza, 
Schauer Pál, Horváth Károly, Polgár Jó­
zsef, Lamping József, Pajtner József, Len­
gyel Pál, P. Binder Ferenc. Póttagok: Csa­
jág hy Mihály, Löwi Simon, Winkelmann 
Ferenc, Kaffka Géza, Völgyi János, Rajz 
József, Ehrenwald Jenő, Szalai Ferenc, Lor­
ries Károly és Endrédi- János. Számvizsgáló 
Ihárossy János.

A tárgysorozat további pontja az adóügy 
volt. Ebben elfogadták az elnökség ama ja­
vaslatát, hogy felhívást intéznek az összes 
ipartestületekhez és illetékes fórumokhoz, 
hogy a kormetny a pénzügyminiszter Ígére­
téhez képest, az általános forgalmi adó 
életbelépésének napjával törölje el a III. 
osztályú kereseti adót. A forgalmi adó áta­
lányát ne a pénzügy igazgatóságok önállóan, 
hanem kereskedelmi és ipari érdekeltsé­
gekből összeállított .bizottság állapítsa meg.

Más tárgy nem lévén, a közgyűlés négy 
órakor véget ért.

Megalakult a Kansz somogyi törvényhatósága
Tailián Andor alispán nagy beszéde a köztisztviselők helyzetéről és kötelessé­
geiről — A központi kiküldöttek beszédei után kimondták a megalakulást — A

választmány később alakul meg
(Saját tudósítónktól.) Előre jeleztük, hogy 

a Közialkalmazottak Nemzeti Szövetsége 
vasárnap délelőtt 10 órakor a vármegye 
székházának nagytermében alakuló köz­
gyűlést tárt. Sz meg is történt. A gyűlés 
impozáns mércééi a®» engednek következ­
tetni, hogy végre a nsztvteelők is rájöttek 
arra, amelynek sr^hségességét .más társa­
dalmi osztályok már réges rég beláttál?, stft 
gyakorlatilag magukévá k tették — a szer­
vezettség fontosságára* * 1

Tailián Ander alispán — mint a közgyű­
lés elnöke -— tiz órakor nyitotta meg a 
gyűlést. Üdvözölte a budapesti kiküldötte­
ket. Beszédének további során cáfolja azt 
az állítást, hog.y Kaposvár ellenséges indu­
lattal viseltetett a Kansz iránt. Nem, Kapos- 
pér csak figyelte a szövetség működését s 
immelyt látta az álért nagy eredményeket, 
sósa kozott, zászlója alá, hogy együtt harcol­
jon vele a nagy munkában a közalkalma­
zottak céljaiért.

— Egy tényt dRearok meg állapi tani — 
ugymend —, hogy a közalkalmazottak nem 
részesültek abban az &hfíndsban, amelyet 
'hazafias, önfeláldozó munkájukért jogosan 
kiérdemelt eh volna. A mi verejték es mun­
kánk tartotta fenn a a állam rendjét, ön­
tésiünkkel védi ük a társadalmat a háború 
és a forradalmak borzalmai ellen. Most itt 
fagyunk, hogy eg£ nagy célt szolgáljunk, 
a »emzut megújhodását.

— Mi lett a közalkalmazott otthonából? 
Á muiüar utáni nyugalom helyett az újabb 
küzdelem, go ad ok, gyötrelmek, nélkülözé­
sek helye, újabb harc a kenyérért. Nem 
kívánunk mást, n&int adják vissza csaláidi 
szentélyünket, nyugalmunkat, békességün­
ket.

— Ennek megvalósítását várjuk a Kansz- 
tól és e munkájában a legnagyobb szere­
tettel és odaadással támogatjuk. Egyesül­
jünk egy hatalmas egységbe, almi megvaló­
sul' az az elv: egy az egészért, az egész 
egéért.

Majd ErdSss Béla dr., a Kansz központ­
jának vezértitkára emelkedett szólásra:

— Ha bármerre tekitnünk, az elért ered­
mények mindenütt a szervezettség és ősz* 
szetartás szüleményei. A tőke is szervezett­
ségével győzte le a munkát, 1919. év tava­
szán is a szervezel^ téboly győzedelmeske­
dett a szervezetiem józanság felett.

— Össze kell tartanunk. A Kansz minden 
pártpolitikától mentes, nemzeti alapon áfí, 
célja a hazafiasság istápolása és becsülete# 
munka révén nyugodt megélhetés biztosí­
tása. A jövő nem bíztató. Harcra hívunk. 
Elsősorban vissza kell szerezni az integer 
Magyarországot.
^— Somogy vármegye még hiányzik « 

Kansz szervezetéből, azért jöttünk, me|t 
hittak bennünket. Felesleges propaganda^ 
beszédet tartanom. Sohasem mulasztottunk 
semmit. A kormány p látja, hogy a 5?ansz 
siilyen fontos szerv az országban.

— 'Sérveink összefüggnek az onszág nyu­
galmával és boldogulásával. Eddigi pro­
duktumaink első erőpróbája volt, amikor 
a Pcid%kormány alatt vasárnap délben heti 
órás ultimátumot küldtünk «5 illetékesek­
hez és este öt órakor a kormány távozóif 
heiyéröl. Ezután az első erőpróba után 111 
kezdtük a munkát. *

Ha szivvel-lélekkcl egyesülünk, bát­
ran, nyugodt lélekkel elmondhatjuk egy­
másnak: Ne sírj magyar, lesz még egyszer 
ünnep a világon.

Nagy tetszéssel fogadott beszéde után 
Csonttá G)*őző igazgató a tanárok szakosz­
tályának vezető titkára és Hmegen Árpiul 
máv. főmérnök, a vasutasok nevében be­
széltek, akik mind küzdelemre hívták a 
megjelenteket, mindnyájunk közös ideál­
jáért: Nagymagyarországért.

Azután kimondották a Kansz somojgy- 
megyei törvény hat óság árnak megalakulását 
A választmány kijelölésére egyheti hatón;- 
időt szabtak. Fél 12 érakor a közgyűlés lel­
kes hangulatban réget ért.

f. ! .
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NAPI HÍREK
___ A tisztviselőtelep bizottsági tagjait

felkérem, hogy e hó 30-án, csütörtökön dél- 
nt'm 4 órakor az Anna-ulcai állami elemi 
iskola igazgatói szobájában bizottsági ülés­
re az összes tagok pedig jövő hó 2-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor, a vármegyeház 
nagytermében tartandó közgyűlésre teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. Elnök­
ség.

__ A tanfelügyelőség helyiség változ­
tatása. A kir. tan felügyelőség a múlt év 
augusztus hónapjában, hogy a népgondozó 
hivatalnak helyet adjon, a vármegyeházból 
eltávolíttatván, a katonai csapatk(>rházba 
helyeztetett. Időközben a kórházba beteg 
katonák helyeztettek el, a legközelejbbi na­
pokban pedig már fertőző betegségben 
szenvedőket is szállítanak oda. A kir. tan­
fel íigyelőség további ottartózkodása* tehát 
lehetetlenné vált. Mig az uj helyiség kérdése 
megoldható lesz, addig a kir. tanfeiügyelő- 
ség természetesen itt marad, azonban mi­
helyt az első fertőző beteget a kórházba 
beszállítják, a kir. tanfelügyelőség helyisé­
geit a közönségtől elzárják. Felkérem tehát 
az érdekelt s a kir. tanfelügyelőséggel köz­
vetlen érintkezni szándékozókat, hogy a 
hivatalt személyesen egyelőre ne keressék 
fel, mert a kir. tanfelügyelőség rendes mű­
ködésében meg lesz bénítva, esetleg! műkö­
dését egy időre meg is szünteti s egyébként 
sem fogja a katonaság az illetőket been­
gedni. Gönczy Ferenc kir. tanfelügyelő.

— A húsáruk e heti ára. Somogy vár­
ni egye árvizsgáló bizottsága folyó hó 24— 
31-ig terjedő hétre a húsárak tájékoztató 
árát következőkép állapította meg: marha­
hús 92—80 korona, borjúhús 108—100, 
disznóhus 96, szalonna 160, zsir 180 korona.

— A Rokkantegylet ülése. A ilnagyar- 
országi munkások rokkant- és nyugdijegy- 
lete kaposvári fiókpénztárának választ­
mánya folyó hó 28-án, kedden délután fél 
hat órakor ülést tart.

LEGENDÁS MUltAM
- REGÉNY —

irta: WALLER SEE MÁRIA bárónő 
Fordította: TYRNAÜER ISTVÄN

(73) I
A bárónő ezt csókok között köszönte meg 

Hannának Isten hozzádot mondottam és s 
szállodába hajtattam, ahol legnagyobb örö­
mömre Müller asszonyt találtam, aki két­
ségtelenül abban a reményben jött hozzám 
hogy elmesélem neki mindazt, ami az esi 
okött történt. ígéretemhez híven, amil 
X etsera asszonynak adtam, Jennyt azonnal 
elküldtem a Burgba és megkértem Müllei 
asszonyt, hogy küldjön nevemben egy távi­
ratot Pardubitzba.

Jöjjön aztán vissza, hogy egyelőre 
aincs jobb foglalkozása — mondtam neki.

idegeim remegnek s én félek egyedül 
maradni.

Telve nyugtalansággal várakoztam Jen- 
jb’re s amint visszatért, értesültem arról, 
|Uí"y a trónörökös vadászaton van Lwxen- 
hurgban ... Természetesen ez hamis érte- 
sdés volt. Mivel most már kissé lecsilla­
podtam, elhatároztam magamat, hogy is- 
niét visszamegyek a bárónőhöz s értesítem 
°* arról, amit hallottam. Mindenekelőtt 
azonban azt reméltem, hogy Mária közben 
valamit olyant cselekedett, amivel anyja 
teleimét eloszlatta.

Amikor a Vetsera-palotához érkeztem, 
ePpen a családi tanácskozás közepébe 
Pottyantam bele, mivel a bárónő Baltazzi 
undort magához hivatta, .aki magán kívül 

U) t unokahuga magatartása miatt. Hanna, 
a inek arcát a könnyek szántották végig,

3-OLOAL

— A somogyjádi református egyház 
is harangavatás előtt áll. Valóban impo­
záns harangokat fog elhelyezni a somogy­
jádi ref. egyház templomának tornyában. 
Az ötödfélmázsás nagy- és egymázsás kis- [ 
harangot ma rendelték meg 260.000 koro­
náért Walser Ferenc budapesti harang­
gyárosnál, aki régi — messze vidéken hires 
— elrekvirált nagyharangját is öntötte. Az 
összes költség 270—280.000 koronát fog ki­
tenni, mely önkéntes adakozásból és osz- 
tálybasorozás szerinti kivetésből felerészben 
már be is folyt. A mozgalmat a református 
lelkész vezeti, kinek hathatós segítségére 
van a lakosság, felekezeti különbség nél­
kül, kiváltkép a presbitérium és az ügy 
érdekében most választott kilences bizott­
ság, melynek tagjai: Győrék Makk János, 
Háncs Már Ion, Horváth Imre, ifj. Kovács 
Szabó József, Sámson Ferenc, Rádi Sán­
dor, Reitter Kálmán jegyző, Takács Imre 
körjegyző, Túrós János. Május 21-re van 
tervbe véve az ünnepélyes felavatás.

— Felhívás. A munkás műkedvelő tag­
jai felkéretnek, hogy kedden délután nyolc 
órakor jelenjenek meg a Munkásotthonban.

— A Bárdos-Gleviczky-Major hang­
verseny. Kedden este tartják egyetlen hang­
versenyüket Bárdos} Gleviczky és Major 
művészek, melyet érthető nagy érdeklődés 
előzött meg. Városunk közönsége újabb 
bizonyítékát adta zenekulturális érzékének, 
amikor már elővételben csaknem az összes 
jegyeket megvásárolta. A vendégművészek 
nagy neve és a gazdag műsor, melyet nyúj­
tanak, indokolttá is tette e szokatlan érdek­
lődést. A jelekből ítélve a hangverseny úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag fényesen fog 
sikerülni.
Kérje mindenütt a Délmagyarországot 1

— A Munkás TE műsoros estje a leg­
nagyobb siker jegyében folyt le. Juhász 
Imre zenekara, Spitz Irén, Kodrik, Manci 
éneke mellett Kosztericzki Margit, Kodrik 
István, Rákóczi Lujzi, Baksa József, Pus- 
pán Kálmán és Auguszt József szereplése 
érdemel külön említést.

igyekezett nagybátyját megnyugtatni, mi­
alatt úgy látszott, hogy Vetsera asszony 
testvérének súlyos és haragos kifakadásai 
alatt elveszítette a fejét. Sándor kijelentette, 
hogy beszélni akar a trónörökössel és kény­
szeríteni fogja, hogy elégtételt adjon. De a 
bárónő könnyei és sopánkodása közben is 
megmaradt amellett, hogy nem szabad 
semmi botrányt előidézni. Ebbéli törekvé­
sében én is támogattam.

— Jó — mondta Sándor —, akkor nem 
megyek a trónörökös után, azonban azt 
tudnom kell, hová rejtőzött el. Ön, grófnő, 
mint családtag olyanokat is kérdezhet, ami 
a mi részünkről lehetetlen. Látogassa meg 
velem együtí a titkosrendőrök főnökéi. Ő 
biztosan tudja, hol van az Ön nagybátyja. 
Nekünk nem kell tőle Máriára vonatko­
zóan semmit sem kérdezni, csak ha ez 
éppen föltétlenül szükséges volna.

— Nekünk ezt meg kell neki mondani — 
válaszoltam nyugodtan. Jóllehet látszólag 
minden izgatottság nélkül beszéltem, mégis 
a szavakat" csak a legnagyobb megerőltetés­
sel tudtam kiejteni. Annyira rossz1 és árul­
kodó Rudolf is volt, annyira ellenem is 
tört, hogy valakit vezethettem a nyomára, 
kiváltkép mivel talán tényleg valami misz­
tikus politikai ügybe keveredett.

Vetsera asszony magatartása számomra 
talány volt. Ő, aki Rudolfot leánya elcsá- 
bitójának tartotta, miért volt az ellen, hogy 
felelősségre vonják? Ezt csak családja Be­
csületére való tekintetnek tudtam be. Azon­
ban Mária már említette előttem:

— A ,,derék“ Vetsera történetét társaság­
ban már nagyon is jól ismerik.

(Folyt, köv.)

— A szociáldemokrata párt választmá­
nya csütörtökön este nyolc órakor ülést 
tart. A tárgy fontosságára való tekintettel 
kéretnek a tagok minél nagyobb számban 
megjelenni.

^— A kisbárapátii énekkar bemutatko­
zása. Mindazok a községek, amelyek a ma­
guk mükedvelésére valamit adnak, elsősor­
ban megalakítják az énekkart. Kisbárapáti 
e étrenis az elsők között van. Most szom­
baton mutatkozott be a 28 tagból álló négy 
szólamra betanított énekkar, amikor az 
egész szentmise alatt elénekelte az összes 
éneket. A betanítás Hossza Lajos főtanitó 
fáradhatatlan munkájának köszönhető. A 
bemutatkozás oly sikeres volt, az énekkar 
oly precíz tudással állt elő, hogy az egész 
vidéken erről beszélnek. Mise végeztével az 
énekkar még elénekelte a Himnuszt. Hisz- 
szük, hogy még ez évben minden somogy- 
megyei községben megalakul az énekkar.
Kérje mindenütt a Délmagy arországot!

— Felosztásra kerülő földbirtokok. Az
Országos Földbirtokrendező Bizottság e hé­
ten újból hatalmas munkát végzett, sok 
földbirtoknak elhatározta a felosztását. Az 
elmúlt héten Somogymegyében a következő 
birtokokra mondta ki a megváltási eljárás 
megindítását: Festetich Sándor gróf hit- 
bizományának böhönyei, az esztergomi 
káptalan szenyéri, Jankovich Bésán Endre 
gróf, Zichy Béla gróf, Inkey Zsigmond, ma­
gyar kegyes tanitórend, Kacskovich Zoltán 
és neje gamási és Somssich Béla gróf ujnépi 
birtokára.

— Újból elítélték Pete Ferencet. Pete 
Ferencet, akit a kaposvári törvényszék csa­
lásért és sikkasztásért már másfélévi fog­
házra ítélt, pénteken egy várdai gabonavá­
sárlásból származó Fuchs barcsi gabona- 
kereskedő sérelmére elkövetett 150.000 ko­
ronás csalás miatt újból további nyolc hó­
napi börtönre ítélték. Az ügyben szereplő 
másik két vádlottat felmentették.

— Sporteredmények : Nagykanizsai 
VÁC—Kaposvári TSE 1:0 (0:0). Tabi Tu­
rul—Karádi Turul 2:1. Csökölyi Turul— 
Somogyszobi Turul 3:1. FTC—UTE 2:2 
(1:2). MTK—TTC 2:0 (2:0). III. kér.—BTC 
1:0 (1:0). VÁC-Vasas 0:0. MAC—VII. kér. 
0:0. Törekvés—KAG 3:0. Középmagyaror- 
szág- -Pécs 2:0 (1:0).

— Jótékony célú adományok. A So
mogymegyei Munkások Fogyasztási Szövet­
kezete a következő összegeket adta jóté­
kony célra: Mária Valéria Árvaház 2000 ko­
rona, Tüdőbetegek rend. és segélyző egye­
sülete 3000, Munkásotthon 2000, Munkás 
Testedző Egyesület 2000. Nőegyletek: Ka­
posvári Jótékonysági Egyesület 1000, Ka­
posvári Izraelita Nőegylet 1000, Kaposvári 
Evangélikus Nőegylet 1000, Lorántfíy Zsu­
zsanna Egyesület 1000, Tanítók Háza 1000, 
Erzsébet-kör alap 500, Gimnáziumi segítő 
alap 500, Szociális Misszió Társulat 500, 
Anya- és csecsemővédő egyesület 1000, 
Leányiskola-építési alap 2000, Hadirokkan­
tok 2000, Siketnémák intézete 500 és Evang. 
egyháztemplom alap 1000, összesen 22.000 
korona.

— A Színházi Élet e heti száma közli a 
Szépségverseny eredményét. Incze Sándor 
népszerű hetilapja illusztrációkban bővel­
kedő beszámolókat hoz a Karneválról, a 
Vajda tornyáról, a Vígszínházban szereplő 
svéd hallétről, az Apolló-szinház uj műso­
ráról, riportot a cirkuszról és sok, sok ér­
dekességet. Ára 20 korona, negyedévi elő­
fizetés 150 komiba. Kiadóhivatal: Budapest, 
Erzsébet-körut 29.

— Ferencvárosi sertésvásár. Szabad- 
vásári maradvány 1988 sertés és 289 süldő, 
étkezett 227, eladatott 450. Árak: zsirser- 
tés, fiatal, nehéz 110—28, könnyű 80—116.

X Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá- 
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. " 643
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_Minden nő szabadon gyakorolhatja
választójogát. Präger „Korona“ illattárá­
ban óriási választék a legfinonjiabb parfü­
mökből és szépitőszerekből.

x Nagy ládák, valamint a Kioszk vendéglő háta 
mögött 348 D-öl telek, mely homokkitermelésre is 
alkalmas, eladó. Jelűnek Miksa, Sétatér-utca 6.

x Nyilatkozat» Készséggel bizonyítom, hogy 
súlyos reumámból az ágygőzfürdő háromszori haszná­
lata teljesen meggyógyított. Kaposvár, 1922. mire. 22. 
Gaáí Sándor. — Ágygőzfürdők kölcsön kaphatók: 
Harmóniánál, Fő-u. 4.

x A Somogy megyei Munkások Fogyasz­
tási Szövetkezete értesíti tagjait, hogy elsőrendű 
idei savanyított káposzta, valamint színtiszta perge­
tett akácvirág méz összes fiókjaiban kíjpható.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető szájpadlás nélkül is, arány hidak, 
legújabb porceíián koronák Varga Péter vizsg. 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-Iaborai'orium, Kapos­
vár, Fő-utca 13. Telefon 318. 1032

x Ruhafestéshez csak „Färbolin“ a legjobb.
x Forgalmi-adó kimutatási pénztárkönyv 

kapható Szabó Lipól kortyvkeréskedésében, 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

I
Főszerkesztő 3 Br. Neubauer] Fereas,
Felelős szerkesztő s Szőliosy. Fesreae,

Kiadó: Délmagyarot szág Lapkiadó R.-T» 
Igazgató * Soőb Jánosi«

Nyílt
(E rovatban köziöttekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség)

Mély tisztelettel értesítem megrendelőimet, 
hogy 1922. március 25-én üzletembe történi 
betörés folytán előállott károkért teljes 
anyagi felelősséget vállalok, egyben kérem 
további becses pártfogásukat.

Kaposvár, 1922. március 27. i
Ifarhás Jeső cipész.

Fő utca 11. (Átjáró.)

Ml 1S!
s 9

Äx összes tavaszi
uidonsá

11 megérkaztefe 11
Chiffon, vászon, lepedővászon, köppér, batiszt- 
chiffon, Zephir, karton, voile, opálbaüszt, fehér 
és színes grenadinok, férfi és női szögetek nagy 

választékban

SC HON l.i^Ő
rőfösáruházáb <j. n

Kaposvár^ SzéchesivHiér 1©.
Teleién: 439.

A legjobb arcszépitő szer
tr

iBJ!

és SZAPPAN, j
Szeplőt, májfoltot, pattanást {vimmer­
űt), bőratkát (mitessert) biztosan és 
gyorsan eltávolít; az arcot bársony- 

simává és üdévé teszi!
Készíti: {

Bekor Fro ,lia?S“-iógyÉrtára
Kaposvá^OsKüerüáres.

Postai szétküldés - utánvéttel.

Marczali közjegyző által március 29-ére 
Marczaliba hirdetett tűzifa árverés nem lesz

Veszprémi Faipar R.-T.megtartva.

50.000
koronát nyerhet néhány szóval

AZ EST
jelmondatpályázatán.

A pályázati feltételeket közli:

Pesti Napló 
1069 Az Est ' 

Magyarország
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Egy évig
borotválkozhat egyetlen egy 
önborotva pengével, ha

COLUMBUSSÄ

élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat:

PRÄGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRA
KAPOSVÁR, a Korona épületében.

Sill ÉsiiMaliil

Cséplőgépet,
feeHlimnetOFtg gőggépei szak­

szerűen, jótállás mellett
iavitg felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 467. sz.

Komoly fiuk tanoncisi felvételnek.
Egy 5 HP benzines és egy 2V2 HP gőz-
cséplőgarnifura eladó.

Darabos mész, portíand cement, 
hornyolt- és hódfarkú tető­
cserép, mindenféle

építkezési anyagok
a legjutányosabban kaphatók

GAÁL OTTÓ
építkezési anyag kereskedőnél
KAPOSVÁR, VÁR-UTCA 10.
a disznópiac mellett.
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liÉülil saját é
mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Roth Rezső 'tt,
rövid és szövött áru Üzletét

Széchenyl-tér 10-ik szám,
ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:
1000 darab Savoy hüvely — — — K 108
Férfi nyári harisnya minden 

színben — — — — — — K38
Női nyári jóminőségu, fekete

harisnya — — — — — — K55
Női vékonyszálu harisnya szürke, drapp,

barna, fekete — — — — — K 96 
Jóminőségü gyermek patent harisnya 

fehér, barna és fekete színben 1/50,
2/55, 3/60, 4/65, 5/70, 6/75, 7/80,
8/85, 9/90, 10/95

Női muszlin harisnya fehér, fekete, 
szürke, barna színekben — — — K 140—185

225 méteres Clark gépcérna— — — K 45 
350 grammos kötőpamut minden színben 
D. M. C. fehér hímző pamut minden szám­

ban kapható
Fehér hímzett zsebkendők nagy választékban 
Munkás és fehér mintás zsebkendők — K 50—75 
Gyermek mosóruhácskák minden 

nagyságban
Leányka és fiú selyem jambó sapkák

minden színben — — — — — K 130—200 
Női ing nagy választékban
Munkás-, turista- és divat-ingek — — K 280—400 
Férfi alsónadrágok komisz és kopper— K 200—300 
Női mosó egész kötény, kantáros — K 180—250 
Női kloth és lüszter kantáros kötény — K 350—450 
Fehér himrett, fél és egész kötény 

nagy választékban
Selyem horgolt .nyakkendők— — — K 90—150
Férfi és gyermek nadrágtartók nagy választékban 
Cipőfűzők fél és egész minden színben 
Páva-ruhafesték és tojás festék minden 

színben kapható.
Brázay fürdő-szappan minden illatban K 25 
Brázay sósborszesz-szappan — — — K 25
Mandula-szappan — — — — — K 30
Kolozsvári ibolya-szappan — — — K 25
Kolozsvári liliom-szappan — — — K 30
Klein-féle nagy fürdő-szappan —■ — K 35
Klein-féle gömbölyű ibolya-szappan — K 25 
Odontin Klein-féle fogerém — — — K 18
Lurion cipőkrém viaszk minden mennyi­

ségben kapható drb.-ként 7 K-ért.
Családi Fedák cipőkrém üvegben — K 30 
Schmoll cipőkrém fekete, sárga, barna K 25 
Óriási győri cipőkrém — — — — K 25
Kis Fedák cipőkrém — — — — K 10
Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy választék­
ban kaphatók: szalag, csipke, hímzés, horgoló 
cérna, mindennemű szabókellékek, kések, evőesz­
közök, pipák, pipaszárak, keresztelő készletek, hosszú 
párnák, gyermek piképaplanok, kefeáruk, cigaretta­
hüvelyek és papírok állandó raktára kicsinyben és

nagyban. 966

V __ r* r~> _ í Sk-3iffiT iff }— r rj, i
* 1

1 ít* s
mL spii [Á ‘A

ti 1

,
s !»
m ki

%_
ít$s iá

m
, ím

m £:.í;
mp

jjrjjj? m
t' w 4l/ <=• ni * nu . dl V i . jn * • 6.* r#

r. «aas er*.* _

Szabadalmazol!,.Hungária" fonatok
főraktára Somogymegye részére

Giiszier János és Fia
vaskereskedésében 

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 1 5.

nagyobb ékszer, óra és látszer áruháza
Dusán felszerelt raktár mindenféle alany és ezüst, zseb-, valamint inga ébresztő órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavító műhely 

javitasoKert jótailas. ; Ekszeratalakitasok es javítások. Tört aranyból ékszerek készítése. — Tört arany vétele legmagasabb napi árakon.
§? »mm KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁN.
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SCHON EDE

Széchenyi-íér 5. tsz.
Széchenyi-kávéház mellett.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
úri- és női divat harisnya és minden* 
nemű kötött-, szövött-, rövid-1 és 

pamut árukból.

Állandó eleső eladás a kövelkezi árakjiBi:
Női musslin harisnya minden színben K Í35 
Női fegyházban kötött stapa harisnya K 65 
Női selyem muslin fátyol- harisnyák j

párja — — — — — K 190—309-lg 
Fegyházban kötött férfi zokni — — K 42
Legfinomabb férfi divat zoknik— — K 85
Munkás férfi ingek — — — K 300—400 
Munkás alsó nadrág legolcsóbb napi áron 
Női festő- és színes mosó vállas 

kötények — v— — — K 200 — 280
Női festő fél konyhakötények — — K 150 
Női előtt, liister és sifon vállas kö­

tény — — — — — — K 250*450 
Női előtt és sifon alsóruha — K 500—Í700 
Lányka mosó ruhák 4/a—5 éviig K 220—1400 
D. M. C. hímző pamut minden szám I»
350 gr. kötőpamut — — — — K 45 
225 mt. Klark cérna — — — K 40 
Gyermek kitűnő patent strapa 

harisnyák barna és fekete
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

50 55 60 65 70 75 80 £5 90 100
Továbbá nagy raktár : szallagok, csipkék, 
hímzések, babakelengyék, keztyfik, 
zsinorvarrók, vásznak, slfonok, zéffi- 
rek, kanavásznak, és festők, pongyola 
kelmék és más fel nem sorolt áruk a legolcsóbb 
934 áron.

Nyersbőrökét
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

(Fürst htm
bor- és Bversbőrkeres- 
kedo Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

ifi

killing, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RÄUTH GYÖRGY
kádármesfernél, Fő-utca 36. ssí.

l&sgakiieiielét! erdőn is elvállal.

Maffiásokat elvállal! í

t £ HEHTlROfiflKA
Kaposvár, vasat állomás 

átellenálfea.

Raktáron tart és azonnal sjzállit
niffldgnnemO cemenfární, utmniní: 
elsőrendű comenízsiailely, 
cementlapot, minden méretű CElaont- 
csavsí, hidakat, kntgyurnket, jánlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
valynkat. Elsőrendű portiandcÉent 

állandóan kapható.

Vendéglő megnyitás I
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 

a Berzsenyi-utca 44. szám alatti

„Vörös kereszt“
vendéglő folyó hó 25-én, szombaton, újból 
megnyílik.

Kitűnő magyar konyha, elsőrendű fajborok, 
naponta frissen csapolt „HŐSÖk Söre“ ÓS 
„Fősor" különlegességek, szolid és 
előzékeny kiszolgálás mellett.

Szives pártfogást kér
Balázs József,

a Turul-szálló volt üzletvezetője.

BIRTOK JL-iLADAS!
Tiszta tehermentes 180 hold (1000 
□-ölivei) jó rét, szántó és legelő egy 
tagban, három lakóház és mellékpüie- 
tek, 5 hold fenyőerdő, 3 hold jótermő 
szöllővel, tégla pincével eladó. Három 
kis gazdának bőven megfelelne. Bő­
vebbet TOMISA JÓZSEFNÉL, UJ- 
VARFALVA, u. p. Somogysárd.

lyiogén
forrasztással tökéletesen javítok

repedt vagy törött motorrészeket, 
szivattyút és bármilyen fémet. Elvál­
lalok: mülakatos munkákat, rácsok, 

kapuk, tűzhelyek készítését.
Állandó raktár majolika- és közönséges tűz­

helyekben.

Gudricza István
Berzsenyi-utca 1.

Telefon: 343. Telefon: 343.

részére ajánlok
csiraképes magbükkönyt, tavaszi vető­
árpát és zabot, baltacint, arankamen­
tes lóher és lucerna magot. Eredeti 
északnémetországi G. Jentsch és Lange 
& Siacker-féle ólomzárolásu takarmány 
répamagvakat és cukorrépamagvakat, 
Tíhymoteust (réti komócsin) eredeti 
angol per je fűmagot, kendermagot, 
kölest, muhart, biborherét és minden­
nemű vetőmagvakat, búza és rozskor­
pát és 8-as takarmánylisztéi.
If ESZEK búzát, rozsot, tengerit, zabot 
árpát, továbbá mákot, diót, lencsét. |
í fifffk Már ívfény és magkereshedése 
LHtilllJf HŰI KÉilÁ», KOROffA-BTM ti. SZÁM.

Kiállításon ezüst éremmel kiäüntetve

Körpöly Gábor
í bádogos, vizvezetékszerelő

és csatornázási vállalkozó
Kaposvár, Berisenyl>u8ca 22
Erzsébet gőzfürdő átellenében

♦...............................................
Elvállalok helyben és vidéken fürdő, mosdó,

angol kloset és egyéb vízvezetéki berendezé­
seket, csatornázást és mindezek pontos javítá­
sát. Mindennemű bádogos munkát, épület- és 
egyéb díszmunkákat, fürdőkádakat és minden 
e szakmába vágó munkát a legszebb kivitelben 
készítek és javítok. Speciális permetezőgép 
készítő és javító műhelyem munkáinak jóságáról 
mindenkit ^meggyőz egy rendelés. Mindennemű 
munkát jótállás mellett készítek, a leg­
pontosabban és legolcsóbban.

Kérem a nagyközönség b. pártfogását.
Teljes tisztelettel

Körpöly Gábor.

megfe­
lelő he­

lyiséget keresek pin­
cével és istállóval. La­

káscsere is esetleg megegyezés utján. 
Binder Lőrinc, Erzsébet-ut.

Elcserélném jó helyen levő

2 szobás lakásomat
közalkalmazottal 2 vagy 3 szobás lakásáért 
megfelelő ráfizetéssel. Érdeklődőknek felvilágo­
sítást ad és ajánlatokat „Lakáscsere“ címen 

továbbit a kiadóhivatal.

ÍRÓASZTALOK,
teljes irodaberendezéseki 
angol klub és fakeretes bőr- 1068 
garnitúrák, uj és használtak, 

alkalmi árban, díjtalan csomagolás

L Á N Y I - n á I,
Budapest, V., Lipót-körut 26. szám, udvarban.

Eladó bútorok
♦ ♦ ♦

Ebédlő kredenc valódi 
márványlappal, ebédlő 
asztal 4 darab Ionéit- 
székkel azonnal eladó.
Megtekinthető Kóhn Simonnál, 
Kaposvár, Honvéd-utca 9. sz.

Lobi Árpád
villanyszerelő és mechanikai műhely

Kaposvár, Korona-u.10
az udvarban 9 9 9 Telefon: 110

Elvállalom kerékpárok, varrógépek, gramofonok, 
szakszerű javitasat, villany- és csengőberende­

zések szerelését, átalakítását és javítását.
Raktáron tartok égőket, tulipánokat, csillárokat, 
vasalókat, főzőedényeket, asztali lámpákat, va­
lamint az összes erős- és gyengeáramú szere-
Telefon: 110 ,ési azokat- Te|efon, m

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL' 

elnevezésű Asbest

palái,
té­

továbbá :

istálló berendezéseket,

üti ét ifiméiül Itáliai.

te lit-1 letetem járatai a
NavJiim ■ n^l__ 0 1
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Biodén szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

 nek 50 százalék engedmény.i

ma március as.

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

mmmmü
Move hirlapárusitás és Hor 
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Bu

„Hangya“ szövetkezet Né- 
metlad, Mátyás Józsei 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So* 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT: a 
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti in 
háznál.________________
Tűzifa eladás. EL

hivatalban.
Az alvajáróé., A

az az állapot, amikor né­
mely ember felkel és anél­
kül, hogy fölébredne, fizikai 
szellemi munkát végez, az­
tán megint visszafekszik az 
ágyába, tovább alszik és 
fölébredve — nem tud sem­
miről semmit. Régebb idő­
ben az alvajárást holdkó 
rosságnak nevezték és a 
holddal hozták összekötte­
tésbe, abban a hitben, hogy 
holdtöltekor ez az égitest 
némely emberre titokzatos 
hatást gyakorol és főleg 
arra kényszeríti őket, hogy 
ágyukból kikelve, a házak, 
tornyok tetejére másszanak 
fel, minél közelebb hozzá, 
a holdhoz. E magyarázat 
szerint tehát a hold vonzó­

van.
Ez a feltevés kétségkívül 

abból keletkezett, hogy 
alvajáró embert éjjel csak 
akkor lehet látni, amikoi 
világos van, vagyis amikoi 
fénylik a hold. Miután to­
vábbá az alvajárók közül 
leginkább azt vesszük észre, 
aki házak és tornyok tete­
jére kapaszkodik, a laikus 
ebből azt következtette.

közölt kimutatás szerint 
minden ötszáz -emberre egy 
alvajáró esik. iRágente az 
alvajárást lelki betegségnek 
tartották (ezért nevezték 
kórnak is) és nem tudtak 
rá bővebb magyarázatot. 
(Folytatása következik.)

szedelmes helyeken i 
sétál, mintha a földön 
tálna.

A tudomány termései 
sen behatóan foglalkozik 
ezzel a különös életjelen­
séggel és keresi megfejté­
sét, annál is inkább, mert 
az ember nem is hinné, 
hogy milyen sok ember 
alvajáró. Legtöbb van 
a legjobban civilizált orszá­
gokban és különösen Ang­
liában, ahol egy nemrég

Gyermekágy, majdnem 
uj, eladó. Kálvária-utca 2.

Urodalomba számvevő­
nek vagy kisebb gazdaság 
vezetőjének ajánlkozik Me- 
sits János nyug. számtaná­
csos Kaposvár, Sétatér-u. 9.

20 q rozsliszt és 10 q
búzaliszt kisebb tételekben 
is eladó Deák Mihály bog­
nármesternél Pusztakovácsi.

Református papi csa­
lád keres hadi özvegyet 
vagy 14-15 éves árva leányt 
a házi és házkörüli teendők 
végzésére. Igények megje- 
lölendők. Cim a kiadóban.

Géplakatos,: vizsgázott 
gőzmotor- és cséplőgép­
kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 
keres. Cim a kiadóban.
Házhely, 200 D-öl -
kertészetre is alkalmas — 
eladó a Vöröstelek-utcában. 
Bővebb adatok! megtudha­
tók Németh István-utca 
57. szám alatt;

Teljes asztalos-szer­
szám eladó Elek Molnár­
nál, Felsőmocsolád.

Mindenféle bognármunka, 
gerendák és szalufáknak 
való fenyőfa és 100 méter 
gyertyánfa tűzifa eladó 
Deák Mihály bognármester­
nél, Pusztakovácsi.
3-as méhkalptár, szal­
makasok eladód. Kálvária­
utca 40.

Két-három középis­
kolai tanuld előkészíté­
sét felelősség mellett el­
vállalom. Soós József, tanár, 
Tallián-utca 241

Lányok! 32 éves nyug- 
dijképes fiatal ember meg­
nősülne. Leveleket „Bolgog 
jövő“ jeligére a kiadóba 
kérek.

3 métermázsa csilag- 
fürt mag, mely zöld- 
trágyának legalkalmasabb, 
eladó Dakos Istvánnál Kis- 
asszond. Ugyanott külön­
féle épületfa isi eladó.

Egy 8 lóerős motoros 
cséplőgarnitura eladó. Ér­
tekezhetni Böhm Jánosnál, 
Mike.

Egy darab 6 HP ben­
zinmotor sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban.

Eladó tenyészbika,
pirostarka, tizenhat hóna­
pos. Kiss József, Zöldfa­
utca 26. szám.

Ingyen apróhirdetés jár a

mmmmi
minden előfizetőjének !

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Egy kifutó fiú
azonnal felvétetik Szabó Lipót könyv- 
kereskedésében, Korona-utca 1. szám.

Legrégibb

grogep,

varrógép és kerékpárlavité műhely.
Javítások jótállás mellett.

S4KII«.» 9 JL« a.Kaposvár, Kontrássy-utca 5.nullif jdnClOP Telefon 417,

Nem kell Postyéa
annak, aki

rkeuma és csúz
ellen a legkiválóbb orvostudorok 
által is elismert gyógyhatású

Gyenes-f éle szabadalmazott
r wv I* •• Ír*”™agygoztu rdot

Cf.^x

használja. Kölcsön is kapható, 
Kölcsöndij 5 napra 200 korona.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

KAPOSVAR, FÖ-UTCA 4. (Harmonia) 
TELEFON SZÁM: 411.

Hegesztek

Repedt harangokat*
felelősseggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá |HOtOifejet É$

hengereket, lenge-
lyEikSt és kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógolyókat« »■
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9« (ii ndtarbaB.)

Egy Bgyes fiú tanomat felületit!

pstamim, fegyver- 6$ löszertiresteiő
Berzsenyi-utca 8. sz., az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek javítását, barnitá- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

Olcsó és gyors kiszolgálás I

Egy kis pej

poni ménló
szerdán éjjel megszökött. 

Nyomravezető vagy megtaláló 1000 
korona jutalomban részesül Spitzer 

Herman füszerkereskedő- 
nél, Erzsébet-ut 10. sz.

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA
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RÉ G I
permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját készitményü vörösréz 

gépet kaphat a legolcsóbban.

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-y. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVÍTÁSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók 
nFIllllllHIIIMIBIIilllllllllli IlillllllilllHIIM'ildlIiiWIlBíinf

BODO
puskaműves
fegyver- és lőszerkereskedése iilliii!!»

LAJOS
omiímoiti

2. b.Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 
fegyverek átalakítását, belövését, barnitásáí, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyver be vásárlási forrás.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár,

SZÖ
LLÖ PERM

ETEZŐ
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